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Hoja de Practica 1
TEMA N° 1: esfuerzos normal y cortante

Determine el esfuerzo normal promedio
desarrollado en los puntos A, B y C. El
diametro de cada segmento se indica en la
figura.

1 pulg
0.5 pulg | lI.S[png
|
'
- e ﬁ- v >
3kip A | 9kip 8kip | ¢ 2kip

[

La armadura esta hecha de tres elementos
conectados por pasadores que tienen las
areas de seccion transversal mostradas en la
figura. Determine el esfuerzo normal
promedio desarrollado en cada elemento si la
armadura estd sometida a la carga que se
muestra. Establezca si el esfuerzo es de
tension o compresion.
500 1b

| 3 pies I
C
_ ’t\m Y B
Ape = 0.8 pulg?

4 pies

Determine el esfuerzo normal promedio
desarrollado en la barra AB si la carga tiene
una masa de 50 kg. El diametro de la barra AB
es de 8 mm.

Sabiendo que el esfuerzo normal actuante en
el tramo AB (cuya seccién es de 40x40cm) es
de 48 KPa calcular el esfuerzo correspondiente
en el tramo BC (cuya seccidn es de 30x30cm)

F

Hasta que altura una pared de concreto puede
ser construida, si se especifica que el esfuerzo
de ruptura del material es de 280 kg/cm?2. Con
un factor de seguridad de 2,5 y con un peso
especifico del concreto de 2400 kg/m3.

Calcule, para la armadura mostrada, los
esfuerzos producidos en los elementos DC, CE
y BD. El area transversal de cada elemento es
1200 mm?2. Indique la tensién (T) o bien la
compresién (T).

B

6m

4m

A F
L 4m C} 3m h'3m/:é:

4 Y
100 kN 200 kN

El eslabén AC tiene una seccidon transversal

rectangular uniforme de 1/16 in. de espesor y

1/4 in. de ancho. Determine el esfuerzo

normal en la porcion central de dicho eslabdn.

A \3 2401
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10.

8. Cada uno de los cuatro
eslabones verticales tiene una seccion
transversal rectangular uniforme de 8 36
mm y cada uno de los cuatro pasadores tiene
un didmetro de 16 mm. Determine el valor
minimo y maximo del esfuerzo normal
promedio en los eslabones que conectan los
puntos B y D.

0.4 m

0.25 m

Un par M con magnitud de 1 500 Nm se
aplica a la manivela de un motor. Para la
posicién mostrada, determine a) la fuerza P
requerida para mantener en equilibrio al
sistema de la
maquina, b) el
esfuerzo normal
promedio en la
biela BC, la cual
tiene una seccién
transversal
uniforme de 450
mm?2,

60 mm

Una losa de concreto reforzado de 8 pies por
lado y 9 pulg de espesor es levantada por
cuatro cables unidos a sus esquinas como se
muestra en la figura. Los cables estan unidos
a un gancho situado a 5 pies sobre la losa. Los
cables tienen un area transversal efectiva A =
0,12 in2. Determine el esfuerzo de tension en
los cables. La losa de concreto pesa 150
Ib/pie3.

L.osa de conereto
reforzado
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11. La viga uniforme esta sostenida por dos barras

AB y CD que tienen éreas de seccion
transversal de 10 mm2 y 15 mm2,
respectivamente. Determine la intensidad w
de la carga distribuida de modo que el
esfuerzo normal promedio en cada barra no
sea superior a 300 kPa.

I 6m 1

12. Determine el maximo esfuerzo cortante

promedio desarrollado en cada pasador de 3/4
de pulg de diametro.

=

S Kip

10 kip

13. Los elementos de madera A y B deben unirse

mediante ldminas de madera contrachapada
que se pegaran por completo sobre las
superficies en contacto. Como parte del disefio
de la junta y puesto que el claro entre los
extremos de los elementos serd de 6 mm,
determine la longitud minima permisible L, si
el esfuerzo cortante promedio en el
pegamento no debe exceder 700 kPa.

15kN
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14. La viga se sostiene mediante
un pasador en A y un eslabdn corto BC. Si P =
15 kN, determine el esfuerzo cortante
promedio desarrollado en los pasadores A, B
y C. Como se muestra en la figura, todos los
pasadores estan en cortante doble como se
muestra y cada uno tiene un diametro de 18

E P 4P 4P 2p

0.5m USlm
0 ¥ 1m Y 1.5m Y 15m v
IS i
(=)
N ’
mm.

15. Determine la maxima magnitud P de la carga
que puede soportar la viga si el esfuerzo
cortante promedio en cada pasador no debe
exceder 60 MPa. Todos los pasadores estan
sometidos a cortante doble como se muestra
en la figura, y cada uno tiene un didmetro de
18 mm.

bﬁ\g

A|-—2m

¥
P P

16. Dos fuerzas horizontales de 5 kips se aplican
al pasador B en el ensamble que se muestra.
Si se sabe que en cada conexidn se emplea un
pasador de 0.8 in. de diametro, determine el
valor maximo del esfuerzo normal promedio

a) en el eslabon AB, b) en el eslabon BC.
0.5 in.

Dos duelas de madera, cada una de 22 mm de
grosor y 160 mm de ancho, estan unidas por el
ensamble pegado de mortaja que se muestra en la
figura. Si se sabe que la junta fallara cuando el
esfuerzo cortante promedio en el pegamento
alcance los 820 kPa, determine la longitud minima

Material de trabajo Resistencia de Materiales

18.

19.

permisible d de los cortes si la junta debe soportar
una carga axial con P = 7.6 kN de magnitud.

Si el esfuerzo cortante permisible para cada uno
de los pernos de acero de 0.30 pulg de didmetro
en A, By Ces tperm = 12.5 ksi y el esfuerzo
normal permisible para la barra de 0.40 pulg de
didmetro es operm = 22 ksi, determine la
maxima intensidad w de la carga uniformemente
distribuida que puede suspenderse de la viga.

ics
P \‘

Determine la mayor carga P que puede aplicarse a
la estructura sin causar que el esfuerzo normal
promedio ni el esfuerzo cortante promedio en la
seccion a-a excedan ¢ = 150 MPa y t = 60 MPa,
respectivamente. El elemento CB tiene una
seccion transversal cuadrada de 25 mm por lado.

B

RE— |
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TEMA N° 2: esfuerzos en superficies oblicuas y consideraciones de diseno

1. La carga P de 1.4 kip esta soportada por dos elementos de madera con seccidn transversal uniforme, unidos
mediante un empalme sencillo pegado al sesgo, como se muestra en la figura. Determine los esfuerzos
normales y cortantes en el empalme pegado.

P
5.0 pulg
3.0 pulg /I

2. Dos elementos de madera con seccién transversal rectangular uniforme estan unidos mediante un empalme
sencillo pegado al sesgo como se muestra en la figura. Si se sabe que el maximo esfuerzo cortante permisible
en el empalme pegado es de 620 kPa, determine a) la maxima carga P que puede aplicarse con seguridad,
b) el esfuerzo a tensidn correspondiente en el empalme.

P’

3. Los dos elementos usados en la construccién de un fuselaje para avion se unen entre si mediante una
soldadura “boca de pez” a 30°. Determine el esfuerzo normal promedio y cortante promedio sobre el plano
de cada soldadura. Suponga que cada plano inclinado soporta una fuerza horizontal de 400 Ib.

1.5 pulg 0
p; ( 30

—» 800 1b

800 1b <€—| /1 pulg|
1 pulg

T
30°
4. El elemento B estd sometido a una fuerza de compresion de 800 Ib. Si A y B estan fabricados de madera y

tienen 3/8 de pulg de espesor, determine con una precision de 1/4 de pulg la minima dimensién h del
segmento horizontal de tal forma que no falle por cortante. El esfuerzo cortante promedio permisible para

el segmento es tperm = 300 psi.
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5. El eslabdn BC tiene 6 mm de espesor y un ancho w = 25 mm, esta fabricado de un acero con una resistencia
Ultima a la tensién de 480 MPa. éCudl es el factor de seguridad si la estructura mostrada se diseid para
soportar una carga P de 16 kN?

| G600 mm |

6. El eslabon AB debe fabricarse con un acero cuya resistencia Ultima a la tension sea de 450 MPa. Determine
el area de la seccion transversal de AB para la cual el factor de seguridad es de 3.50. Suponga que el eslabdn
se reforzara de manera adecuada alrededor de los pasadores en A y B.

8 kN/m

ol ok

" .
IC —0=D
20 kN ‘

|
04dm ' 04m ' 04m
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TEMA N° 3: deformacién unitaria

1. Los dos alambres estan conectados
entre si en A. Si la fuerza P ocasiona que el
e

punto A se desplace 2 mm en forma horizontal,
determine la deformacién unitaria normal desarrollada ‘

=i

400 mm |

en cada alambre.

5. Parte de un mecanismo de control para un avién
consiste en un elemento rigido CBD y un cable flexible
AB. Si se aplica una fuerza al extremo D del elemento y se
produce una deformacion unitaria normal en el cable de
0.0035 mm/mm, determine el desplazamiento del punto
D. En un inicio, el cable no estd estirado.

Las varillas rigidas AB y BC conectadas a los pines estan

2.
inclinadas 6=30° cuando estan descargadas. Cuando la
fuerza P se aplica se convierte en 6=30.2 °. Determine I
la deformacion unitaria normal desarrollada en :
alambres CA. /300 mm
BB —F
III
[ 300 mm

400 mm

6. El alambre de retenida AB en el bastidor de un edificio
esta en un principio sin estirar. Debido a un terremoto,

las dos columnas del bastidor se inclinan un angulo 6 =
deformacion unitaria normal

Determine la

3. Lafuerza aplicada sobre el mango del brazo de la
palanca rigida hace que el brazo gire en sentido horario 2°
aproximada en el alambre cuando el bastidor se

un angulo de 3° alrededor del pasador A. Determine la
deformacidn unitaria normal promedio desarrollada en
el alambre. En un inicio, el alambre no esta estirado.
inferiores.
g

-

encuentra en esta posicidén. Suponga que las columnas
son rigidas y que giran alrededor de sus soportes

nA

600 mm

o €]

4. Determine la deformacion unitaria normal desarrollada
en el alambre BC, si el angulo es igual a 0.002 radianes.
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La viga rigida esta soportada por un pasador en Ay por los

alambres BD y CE. Si la carga P sobre la viga ocasiona

que el extremo C se desplace 10 mm hacia abajo,
normal

la deformacién unitaria

determine
desarrollada en los alambres CE y BD.
T = F_h_
D E
J - D
X
3mm —|
4m
¢ ~——16 mm ——

— 16 mm ——

b ol

|
2m—-|

11. La pieza de hule es en un principio rectangular.
Determine la deformacion unitaria cortante promedio

Y en A si las esquinas B y D se someten a
desplazamientos que ocasionan la distorsién del hule

La fuerza aplicada en el mango de la palanca rigida hace que la
palanca gire en sentido horario alrededor del pasador B a través

de un angulo de 2 °. Determine la deformacién unitaria normal
en el cable AH y DF. Los cables no estan estirados cuando la

palanca estda en posicion horizontal.

G F _l
200 mm 300 mm 200 mm 300 mm
A B | E
o
C D W

9. Una placa se deforma hasta alcanzar la forma de las
lineas discontinuas. Determine la deformacidn unitaria
normal a lo largo de AB y la deformacion unitaria
cortante respecto a los ejesxey.

v

3 mm

8

[]

o e — e e
1 4
i
F
T
r

I

A0 mm| |
| d
]
]
[
[

[}
I

i 3

A |-— 300 om —-{ c

LB

10. Las esquinas B y D de la placa cuadrada reciben los
desplazamientos indicados. Determine las
deformaciones unitarias normales promedio a lo largo

del lado AB y y la deformacién cortante en A.

en la forma mostrada por las lineas discontinuas.

3 mm— |— e C
D[} !
f !
| |
i
400 mm Il' |
i |
| :'
i |
x

Al—300 mm

.BI
2 mm

Determine

la deformacién

12. El cuadrado se deforma hasta la posicion indicada por

las lineas discontinuas.
unitaria normal a lo largo de la diagonal AB.

permanece horizontal.

Ellado D’B’

¥
3 mm
D 7l
qg---TT = """ '\\ B B
12 '
1 1
| \
| v
I B
53mm ! \\ 7).
I 9Ls \
[ !
1 A
R W— c__A X
|

13. La pieza de plastico es en un principio rectangular.
Determine la deformacion unitaria normal promedio
que ocurre alo largo de la diagonal AC. Y la deformacién

unitaria cortante en D.

¥
5 mm
e
| e
Zmmf |t B | [4111111
& o J
; )
/ !
300 mm| :
" :
I j
enmmnm 0 PZmm
b A
400 mm
3 mm
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TEMA N° 4. Propiedades Mecanicas

14. Una barra de 100 mm de longitud tiene un didmetro de 15 mm. Si se aplica una carga axial a
tension de 100 kN, determine el cambio en su longitud. £ = 200 GPa.

15. Una barra tiene una longitud de 8 pulg y un area de seccidn transversal de 12 pulg2. Determine el médulo de
elasticidad de su material si estd sometido a una carga axial a tensién de 10 kip y se estira 0.003 pulg. El
material tiene un comportamiento eldstico lineal.

16.Un alambre de 80 m de largo y 5 mm de didmetro esta hecho de un acero con E=200 GPa y una resistencia
ultima a la tension de 400 MPa. Si se desea un factor de seguridad de 3.2, determine a) la tension maxima
permisible en el alambre, b) la elongacidn correspondiente del alambre.

17. Determinar el cambio de longitud y de las dimensiones de la seccidon transversal, sila barra posee un maddulo
de elasticidad igual a 200GPa y un coeficiente de Poisson igual a 0.3.

18. La porcidn elastica del diagrama de tensién-deformacién de tensidn para una aleacién de aluminio se
muestra en la figura. La muestra
utilizada para la prueba tiene una
longitud de calibre de 50 mm. y un
didametro de 12.5 mm. Cuando la carga
aplicada es de 45 kN, el nuevo didmetro
de la muestra es 12.48375 mm. Calcule
el médulo de corte Gal para el aluinmo.

P =80 kN

a(MPa)
500

& (mmimm)

0.00614

19. Un ensayo de tension para una aleacién de acero da como resultado el diagrama de esfuerzo-
deformacién mostrado en la figura. Calcule el médulo de elasticidad y la resistencia a la
cedencia con base en un corrimiento del 0.2 por ciento. ldentifique en la grafica el esfuerzo
ultimo y el esfuerzo de fractura.

10
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o (ksi)

120
110
100
90
80 |
70
60 |
S0
40
30
20
10 =023

O 0.020.040.060.080.100.120.140.16 0.180.200.22 0.24

00008 | 0.0016 | 0.0024
00004 00012 00020

A
L. 2%

€
(in/in)

05. Determinar la deformacién unitaria permanente.

o (MPa)
750
B
600 |- d
oy =450 —A
parallel
300 |
150
L C L D L L €
O| /001 0.02) 003 0.04
ey = 0.006 0.023  (mm/mm)
‘_EOC_'

06. El material para la probeta de 50 mm de largo tiene el diagrama de esfuerzo-deformacién
mostrado en la figura. Si se aplica la carga P = 150 kN y después se retira, determine la elongacién
permanente de la probeta.

P
o (MPa) 20 mm
500 - P
450
' ' € (mm,;/mm}
0.00225 0.03

11
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A partir del diagrama esfuerzo cortante-deformacién, determinar el médulo de rigidez y la distancia
d maxima de un elemento volumétrico (bloque) que se desplazaria horizontalmente si el material
se comporta eldsticamente cuando actia una fuerza V. Ademads, determinar el valor de VV que

produce dicho desplazamiento.

7 (ksi)
90 |
80f 73 B
0752
60|
S0FA
401
30}
20}

10

0.008 0.54

09. Se muestra una probeta de aluminio que tiene un didmetro d, = 25 mm y una longitud calibrada
L, = 250 mm. Si una carga de 165 kN alarga elasticamente la longitud calibrada en 1.20 mm.
Determinar el médulo de elasticidad y la contracciéon del didametro de la probeta, por accién de
la carga. Considere que G, = 26GPa y 6y = 440 MPa.

165 kN

t

AT

do— ll—

|
|

165 kN

10. Una barra circular sélida que tiene 600 mm de largo y 20 mm de diametro se somete a una fuerza
axial de P = 50 kN. La elongacion de la barra es 6 = 1.40 mm y su didametro se convierte en d’ =
19.9837 mm. Determine el mddulo de elasticidad y el mddulo de rigidez del material, suponiendo

que éste no experimenta cedencia.

12



Universidad . . . . .
E Continental Material de tfrabajo Resistencia de Materiales

P=350kN

P =50kN

11. Una barra circular sélida que tiene 600 mm de largo y 20 mm de diametro se somete a una fuerza axial de

P = 50 kN. La elongacién de la barra es & = 1.40 mm y su didmetro se convierte en d’ = 19.9837 mm.
Determine el mdédulo de elasticidad y el médulo de rigidez del material, suponiendo que éste no
experimenta cedencia.

o (MPa)
T—&)B 1gg L
a0k compresién/
/
70+ /
2m s01 /
S0 .

tension

L | E

o—-—lq— 0 L 1 L L
|0.75 m 0.75m D 0 001 002 003 0.04

y

€ (mm/mm})

L
o
i
=]

12. Un bloque de 20 mm de ancho esté firmemente unido a placas rigidas en sus partes superior e inferior. Cuando se
aplica la fuerza P al bloque, éste se deforma como lo indica la linea discontinua. Si a = 3 mm y P se retira, determine la
deformacion cortante permanente e

15 i —

7(MPa) a=3mm

u-l

Nk
130 ! I

0.005

13
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TEMA N° 5. CARGAS AXIAL (parte uno)

1. ESFUERZOS Y DEFORMACIONES
1. Lossegmentos ABy CD del ensamble son barras circulares
sélidas, y el segmento BC es un tubo. Si el ensamble esta
hecho de aluminio 6061-T6 (68.9 GPa), determine el
desplazamiento del extremo D con respecto al extremo A.

20 mm 20 mm

B
10kN, 1 15kN
A -~ — | D
10 kN
20 kN

—
t e —_
|"10kN T T 7 15kN |
"400mm ' 400mm '

400 mm '
30 mmI@jEO mm

Section a-a

[
10

2. Labarrade acero A992 esta sujeta a la carga que se muestra. Si
el drea de la seccidn transversal de la varilla es de 80 mm?,
determine el desplazamiento de A respecto de D. Desprecie el
tamafio de los acoplamientos en By C.

0.75 m 1.50m i Im

D C

S5kN
A{ A 10 kN
1 by :
Xt‘

GkN
&
=T
B
=X
Eg
6 kN SKN
3. Un tubo de acero se encuentra rapidamente sujeto por un
perno de aluminio y por otro de bronce, tal como se muestra
en la figura. Las cargas axiales se aplican en los puntos
indicados. Calcule la deformacién total del sistema, sin que no
exceda un esfuerzo de 80MPa en el aluminio, Eal=70 GPa; de

150MPa en el acero Eac=200GPa y de 100MPa en el bronce
Ebr=83 GPa.

Bronce R
Acero 300mm”
Aluminio 400mm’

B Ok, ®
%&Zm

3P

4. Las dos porciones de la varilla
ABC estan hechas de un 04m
aluminio para el que E=70
GPa. Si se sabe que la
magnitud de P es de 4 kN, x
encuentre a) el valor de Q
para que la deflexion en A sea
cero, b) la deflexion Q
correspondiente de B. 0.5m

20 mm de didgmetro

1 &2

60 mm de didmetro

5.

El cable BC de 4 mm de didmetro _1‘73*)

es de un acero con E =200 GPa. Si 25m
se sabe que el maximo esfuerzo en 'l' P
el cable no debe exceder 190 MPa e
y que la elongacion del cable no T

debe sobrepasar 6 mm, encuentre
la carga maxima P que puede
aplicarse como se muestra en la
figura.

35m

A

|“—4,0 m —*-|

2. DESPLAZAMIENTOS EN MATERIALES ELASTICOS Y
RIGIDOS.

Cada uno de los eslabones AB y CD esta hecho de aluminio (E
510.9 3 106 psi) y tienen un area de seccion transversal de 0.2
pulg2. Si se sabe que soportan al elemento rigido BC,
determine la deflexion del punto E.

o) A
P =1 kip
18 pulg

YE
—lo

\2)
|~B—H—22 puil—] ’

10 pulg

El eslabdn BD esta hecho de laton (E=105 GPa) y tiene un area
en su seccion transversal de 2 400 mm?2. El eslabdn CE esta
hecho de aluminio (E = 72 GPa) y tiene un drea en su seccidn
transversal de 300 mm2. Si se sabe que soportan al elemento
rigido ABC, determine la fuerza maxima P que puede aplicarse
verticalmente en el punto A si la deflexion en este punto no
debe exceder de 0.35 mm.

OD

225 mm

~— 225 mm —=

125 mm

8. Elensamble consiste en dos barras de acero A-36 y una
barra rigida BD. Cada una de ellas tiene un diametro de
0.75 pulg. Si se aplica una fuerza de 10 kip sobre la barra,
determine el angulo de inclinacién de la barra.

14
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o4
T “A
3 pies
2 pies
[ - £ D ]
[1.25 pies-

0.75 pie 1pie

F

10 kip

Se supone que la viga horizontal es rigida y soporta la
carga distribuida que se muestra en la figura. Determine
el angulo de inclinacién de la viga después de que se
aplica la carga. Cada soporte se compone de un poste de
madera con un didmetro de 120 mm y una longitud
(original) sin carga de 1.40 m. Considere Ew = 12 GPa.

18 kN,/m
A R C |
1.40m

1m—

I Zm I

DESPLAZAMIENTOS CON TRAZOS AUXILIARES

Una estructura esta formada por dos barras iguales de
acero de 4,50 m de longitud, cuyos extremos estan
sometidos a la accion de una carga vertical P. Determinar
la seccidn recta de la barra y el descenso vertical del punto
B para P = 2500 kg, o= 800 kg/cm2 y el dngulo inicial de
inclinacion de las barras 30°.

La estructura articulada ACB estd formada por dos barras
del mismo material y secciones transversales diferentes,
de dreas A; y A,. Para A

una carga vertical P
actuando en el nodo C,
determinar: a) Las
fuerzas axiales y
esfuerzos en las barras y
b) el desplazamiento del
nudo C. Tomar P = 40
kN,L=3m, a=30° A; =

5cm2,A;=10cm2, E =
200 GPa.

Material de trabajo Resistencia de Materiales

12. La barra rigida se sostiene mediante una varilla CB, la cual esta

13.

14.

conectada con pasadores, tiene un darea en su

seccién

transversal de 500 mm? y estd fabricada de acero A-36.
Determine el desplazamiento vertical de la barra en B cuando

se aplica la carga mostrada

4. DESPLAZAMIENTOS RELATIVOS

Determinar el desplazamiento de C, si el tubo de
aluminio AB tiene una seccién de 400 mm?y un médulo
de elasticidad de 70 GPa, y la barra de acero BC posee un
diametro de 10 mm y un mddulo de Young igual a 200

l——— 400 mm —A| =

GPa.

=80 kN

La prensa consiste en dos cabezales rigidos que se mantienen
unidos mediante dos barras de acero A-36 E= 29x103 ksi con

un didametro de 1/2 pulg. Un cilindro sélido de aluminio A

6061-T6 E= 10x103 ksi se coloca en la prensa y el tornillo se
ajusta de modo que la prensa sélo toque al cilindro. Si después

de esto, el tornillo se aprieta media vuelta, determine el

esfuerzo normal promedio en las barras y el cilindro. El tornillo

es de rosca simple y tiene un paso de 0.01 pulg.

|
f
2 pulg

ﬁl_l_

| 12 pulg.

10 pulg:

15. Eltubo de latén AB (E =
105 GPa) tiene un area
en su seccion transversal

de 140 mm?y se fija ] (\

S

mediante un tapon en A. D
El tubo estd unidoen B a
una placa rigida que a su
vez estd unidaenCala
parte baja de un cilindro
de aluminio (E =72 GPa)
con un area en su
seccioén transversal de
250 mm?. El cilindro
después se suspende de
un soporte en D. A fin
de cerrar el cilindro, el
tapon debe moverse

=—=1mm

575

mm

hacia abajo, a través de
1 mm. Determine la
fuerza P que debe plicarse al cilindro.

c 7
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5. . VIGAS ESTATICAMENTE INDETERMINADOS .
A) MATERIALES EN PARALELO.

16. El poste de concreto se refuerza usando seis barras de
acero A-36. Si el poste se somete a una fuerza axial de
900 kN, determine el diametro requerido para cada
varilla de manera que una quinta parte de la carga esté
soportada por el acero y cuatro quintas partes por el
concreto. Eac = 200 GPa, Ec = 25 GPa.

900 kN

17. Una barra de 250 mm de largo con una seccién
transversal rectangular de 15 X 30 mm consiste en dos
capas de aluminio con 5 mm de grosor, unidas a una capa
central de laton del mismo grosor. Si la barra esta sujeta
a fuerzas céntricas de magnitud P =30 kN, y se sabe que
Eal =70 Gpa y EI=105 GPa, determine el esfuerzo normal
a) en las capas de aluminio, b) en la capa de latén. C)

Aluminio
Latén

Aluminio

deformacion en el laton.
B) MATERIALES EN SERIE

18. Una barra de poliestireno, consistente en dos partes
cilindricas AB y BC, estd restringida en ambos extremos y
se somete a dos cargas de 6 kips como se muestra en la
figura. Si se sabe que E=0.45x10° psi, determine a) las
reacciones en Ay C, b) el esfuerzo normal en cada parte
de la varilla.

Material de trabajo Resistencia de Materiales

A
—| 125 pulg
25 pu]g B lr:ips [ I{ips
Y
B
15 [:-ng — -—3 pu]g
C
19. La barra

compuesta consta de un segmento AB de acero A-36 Eac
= 200 GPa con un didmetro de 20 mm y segmentos
finales DA y CB de latdn rojo C83400 Eac = 101 GPa con
un diametro de 50 mm. Determine el desplazamiento de
A con respecto a B debido a la carga aplicada.

600 mm i 600 mm —0.15 mm
1 } E |
i P—H D
i lp { c
I t
50'mm B 25 mm
250 mm 500 mm —-250 mm-—
50 mm 20 mm
75 kN [ 100 kN
- | >
D | A 75kN '100kN B C

20. Sila distancia entre Cy la pared rigida en D es en un
principio de 0.15 mm, determine las reacciones de apoyo
en Ay D cuando se aplica la fuerza P = 200 kN. El
ensamble esta hecho de acero A-36.

VI. ESFUERZO TERMICO

21. Atemperatura ambiente (20°C) hay un espacio de 0.5
mm entre los extremos de las varillas mostradas en la
figura. Posteriormente, cuando la temperatura alcanza
140°C, determine a) el esfuerzo normal en la varilla de
aluminio, b) el cambio de longitud de la varilla de
aluminio.

16
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(L5 mm

|_ 00 mm ——=|" |=—250 mm —

A B
Aluminio Acera inoxidable
A = 2000 mm?2 A = 800 mm?

E=75CPa I =190 GPa
a=21x% 10 %°C a=173X% 10 %°C

22. Eltubo AB fabricado de una aleacién de magnesio
AM1004-T61 estd cubierto con una placa rigida E. El
espaciamiento entre E y el extremo C de la barra circular
solida CD, fabricada de una aleacion de aluminio 6061-T6,
es de 0.2 mm cuando se tiene una temperatura de 30°C.
Determine la temperatura mas alta que se puede
alcanzar sin causar la cedencia, ya sea en el tubo o la
barra. No tome en cuenta el espesor de la tapa rigida.

25 mm@-Zﬂ mm

Seccidén a-a
1] l (]
1 | {
B C t DA
A B 25 mm
a —] la—
0.2 mm
-—300 mm 450 mm

23. El poste de concreto (Ec =3.6x10° psiy o.c=5.5x10- 6/°F)
estd reforzado con cuatro varillas de acero, cada una de 7
8 pulg de didmetro (Ea=29x 10° psi, c.a= 6.5x10%/°F).
Determine los esfuerzos normales que se inducen en el
acero y en el concreto debido a una elevacién en la
temperatura de 65°F.

6 pies
e &
WF pll];{

10 pulg

24. Una barra de dos porciones cilindricas AB y BC estd
restringida en ambos extremos. La porcidn AB es de
acero (Ea =29 x 10° psi, aia = 6.5 x 10" 5/°F) y la porcién BC
es de aluminio (Eal =10.4x10° psi, oal = 13.3x 10 “8/°F). Si
se sabe que la barra esta inicialmente libre de esfuerzo,
determine a) los esfuerzos normales inducidos en las
porciones AB y BC por una elevacion de temperatura de
70°F, b) la deflexion correspondiente del punto B.

|+9.4 pulgs]-—32 pulg_p|

A B G

/ 11 pulg de didmetro
2% pulg de didmetro

25. Lacoraza de latén (al=11.6 x10 8/°F) estd unida por

completo al ntcleo de acero (a=6.5x 107 /°F).
Determine el incremento maximo permisible en
temperatura si el esfuerzo en el nucleo de acero no debe
exceder de 8 ksi.

o
/"
=

MNicleo de acero

=29 % 10° psi

Comza de latdn |

E =15 x 10° psi 12 [mlg

<
/
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Hoja de Practica n°6
TEMA N° 6: Carga Multiaxial

LINEAL

. En un ensayo estandar a tension se somete
una varilla de aluminio de 20 mm de
diametro a una fuerza de tension de P = 30
kN. Siv = 0.35y E = 70 GPa, determine a)
la elongacion de la varilla en una longitud
calibrada de 150 mm, b) el cambio en el
didmetro de la varilla.

1,,

20 mm de diimetro
150 mm /

i

. Una placa de aluminio (E =74 GPay v = 0.33)
se somete a una carga axial céntrica que
causa un esfuerzo normal c. Si se sabe que,
antes de aplicar la carga, se inscribié sobre la
placa una pendiente 2:1, determine la
pendiente de la linea cuando ¢ = 125 MPa.

l'

—

Ml

. Una varilla con 20 mm de didmetro, hecha de
un plastico experimental, se somete a una
fuerza de tensién con una magnitud P = 6 kN.
Puesto que se observa un alargamiento de 14
mm y una disminucién en diametro de 0.85
mm en una longitud calibrada de 150 mm,
determine el mddulo de elasticidad, el médulo
de rigidez y la relacion de Poisson para el
material.

. Un tramo de 6 ft de tuberia de acero de 12 in.
de didmetro exterior y ' in. de espesor de
pared se emplea como columna corta y lleva
una carga axial céntrica de 300 kips. Si se
sabe que E = 29 x 10° psi y v = 0.30,
determine a) el cambio de longitud de la
tuberia, b) el cambio en su didmetro exterior,
c) el cambio en su espesor de pared.

300 kips

=)

s )|:
|
|
I

&

J

N
B
I

/ -

. El cambio de diametro de un perno grande de

acero se mide cuidadosamente mientras se
aprieta la tuerca. Si se sabe que E = 200 GPa
y v = 0.29, determine la fuerza interna en el
perno, si se observa que el didmetro
disminuye en 13 pm.

o

60 mm -

—~ {

| [ e—

SUPERFICIAL

6.

Una tela utilizada en estructuras infladas con
aire se sujeta a una carga biaxial que resulta
en esfuerzos normales ox = 120 MPa y o; =
160 MPa. Si se sabe que las propiedades de la
tela pueden aproximarse a E = 87 GPay v =
0.34, determine el cambio en longitud de a)
el lado AB, b) el lado BC, c) la diagonal AC.

VOLUMETRICA

7.

El bloque mostrado en la figura es de una
aleacién de magnesio para la que E = 45 GPa
y v = 0.35. Si se sabe que ox = -180 MPa,
determine a) la magnitud de oy para la cual
el cambio en la altura del bloque sera cero,
b) el cambio correspondiente en el area de

18
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la cara ABCD, c) el cambio

correspondiente en el volumen del bloque.

8. La barra de cobre que se muestra en la figura
esta sometida a una carga uniforme a lo largo
de sus bordes. Si tiene una longitud a = 300
mm, una anchura b = 50 mm y un grosor t =
20 mm antes de que la carga se aplique,
determine su nueva longitud, anchura vy
grosor después de la aplicacién de la carga.

Considere Ecu = 120 GPa, vcu = 0.34.

_M R L |
E F 4.
R ﬁ

9. En la figura se muestran los esfuerzos principales
en un punto. Si el material es de aluminio para el
cual Eal =10(103) ksi y val = 0.33, determine las
deformaciones principales.

26 ksi

A
T~
/ >~ 15 ki
10 ksi

Material de trabajo Resistencia de Materiales

10. Determine la fuerza en el eje Y, que sera

11.

necesario para que no exista deformacién en
ella y su cambio de volumen. Si AB=10cm
BC=15cm y BD=20cm y E=2x106 kg/cm2

Ejey
60 TIn
SONONN
RN \\\\A\\‘ N
R F R S
\\\\\\\\\\ \\/
AN ISOSOS OO O S 00y
Y SR B
100Tn LY R LY L 100Tn
— OO
OSOUSOSOS et SO ON O s os
LR MONONOSON OO ONON
N SN LN \\\\\‘C .
60T, A e
Rtaiad , Y ™
Y BTN
D LTSN RN
Ejez B
y v=1/3

Sobre el canal del solido cubico rigido, se
coloca un bloque al cual se le aplica una
fuerza de F=240 kg paralelo al eje vertial y
su alargamiento horizontal es de 0.015mm
con su acortamiento vertical es de 0.03
mm, teniendo en cuenta sus medidas en la
figura. Determine:
a) Planteamiento de las e ecuaciones
de deformaciones (1 pto)
b) Calcular E, v y la normal en la
pared lateral (2 ptos)
C) el valor del cambio de volumen
(2 ptos)
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Hoja de Practica n°7
TEMA N°7. TORSION - ANGULO DE GIRO - ESFUERZO MAXIMO

01. Determinar los valores de los momentos torsores T: y T2, si ¢pg= 1°; ¢c = 2°. G =80
GPa.

‘fﬂf::Eﬂmm C
e,

1m
T

02. Un arbol estd compuesto de 3 diferentes materiales, al cual se le aplica dos pares tal
como se muestra en la figura. Determinar el maximo esfuerzo producido en cada
material y el angulo girado en el extremo libre.

100 mm diam. T mm diam.
‘II; { Wt . .':.h\'t.
] / 4.0 kN-m / .12‘. LB Lhbm

A

St 2, N . P -
jj:_ Aluminio {C' Ace:n {:—". ‘.{D

i

L Bronce .
p 3 m- 2 np—wle -

l.om

03. La varilla de aluminio AB (G = 27 GPa) esta unida a la varilla de latéon BD (G = 39
GPa). Si se sabe que la porcion CD de la varilla de laton es hueca y tiene un diametro
interior de 40 mm, determine el angulo de giro en A.

60 mm

LN

Tz =1600N.m
36 mm
T, =800N.-m \\
r{/\ B 250 mm
1"\_/ /I/B‘TS mm
400 mm

20
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04. Los pares de torsion mostrados en la figura se ejercen sobre las poleas A, By C. Si se
sabe que ambos ejes son solidos y estan hechos de latén (G = 39 GPa), determine el
angulo de giro entrea) Ay B, b) Ay C.

800 \ -m

: 40 mm
1 200N - m
A

400N . m

05. Un eje circular AB consiste en un cilindro de acero de 10 in. de largo y 7/8 in de
didmetro, en el que se ha perforado una cavidad de 5 in. de largo y 5/8 in de didametro
desde el extremo B. El eje esta unido a soportes fijos en ambos extremos, y un par de
90 Ib-ft se aplica a la mitad. Determine el par ejercido sobre el eje por cada uno de
los soportes.

06. Determinar el esfuerzo cortante maximo de las superficies interna y externa del tubo
que posee un diametro interior y exterior de 37 y 40 mm, respectivamente.

#

80 N-m
07. Determinar el angulo de torsién en el extremo B si la barra posee un didmetro de 20
mm y su modulo de rigidez es igual a 75 GPa.

21
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80N

08. Un motor entrega un par de torsidn de 50 N. m a un eje AB. Este par de torsién es
transmitido al eje CD mediante los engranajes ubicados en los puntos E y F.
Determinar el par de torsion T  que brinda el equilibrio y los esfuerzos cortantes

maximos en ambos ejes. Considerar que los apoyos en A, B, C y D permiten el giro
de los ejes.

09. Determinar el angulo de torsion en el extremo A. Considerar que los apoyosen Ey F
permiten el giro libre y el mdédulo de rigidez para ambas barras igual a 80GPa.

D =2 75 mm
2 9
T =45N-m
0 )
(i

10. Determinar el angulo de torsién en A y D. Considerar que los apoyosen A, D y F

permiten el giro libre y el mdédulo de rigidez para ambas barras es de 11x103 ksi y
el diametro de ambas barras es de 1 in.
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MODELO DE EVALUACION PARCIAL
ASIGNATURA
RESISTENCIA DE MATERIALES

INSTRUCCIONES:

o El examen tendra una duracion efectiva de 75 minutos como maximo.

e No se permite el uso de cualquier equipo electronico que no sea calculadora.

e Resolver de manera ordenada y clara con lapiceros los problemas, encierre en un
recuadro sus respuestas

4Eiey
60 Tn.
1. Determine la fuerza en el eje Y, que sera R Rz /
necesario para que no exista deformacion en RN RN s
ella y su cambio de volumen. Si AB=10cm 100 Tn ooy 100
BC=15cm y BD=20cm y E=2x10° kg/cm? y \ W
D SRR
Ejez B
2. El eslabdn BD es una barra de 1 in. de ancho y Y2 in. de espesor. Si se sabe
gue cada pasador tiene un diametro de 3/8 in., si 6 = 0. Determine:
a) El esfuerzo normal promedio en el eslabén BD. (2
ptos )
b) El valor maximo del esfuerzo normal promedio en el eslabén BD (2
ptos)
c) El esfuerzo cortante promedio en el perno segun la grafica mostrada (1
ptos)
4 kips
Lo
Fsp

1 Fep

figura para
la pregunta C
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3. Si se sabe que existe una separacion de 0.02 in. cuando la temperatura es de 75°F,

determine:
a) La temperatura en que el esfuerzo normal de la barra de aluminio sera igual a -11 ksi,
b) La longitud exacta correspondiente de la barra de aluminio.

0.02 in.

—»H*-—M in. i 18 in, i
Bronee Aluminio
A=24in? A=28in?

E =15 x 10%psi E =106 X 10°psi

a =12 X _l()_ﬁfa[" a =129 % .l”-‘i(m"‘

4. El eje de acero consta de dos segmentos: AC tiene un diametro de 0.5 pulg y CB tiene un
didmetro de 1 pulg. Si se encuentra fijo en sus extremos A y B, y esta sometido a un par de

torsién de 500 Ibxpie, determine el esfuerzo cortante maximo en el eje. Gac = 10.8(103)
ksi.

0.5 pulg

D .
5 pul /jﬁ(}() Ib-pie

1 pulg

[y
-
-
=2
=
O o
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Hoja de Practica n°9
TEMA N° 9: FLEXION PURA

1. Si se sabe que el par mostrado en la
figura actia en un plano vertical,
determine los esfuerzos en a) el punto
A, b) el punto B.

lin. 2in. lin|,<_
- i
~ Lin \f =200 kip - in.
1
4in. (
1in. a
’ T

2. Dos fuerzas verticales se aplican a una
viga con la seccidn transversal que se
muestra en las figuras. Determine los
esfuerzos maximos de tensiéon y de
compresion en la porcion BC de la
viga.

3in. 3in. 3in.
6 in.
2 in.
15 kips 15 kips
A B cyY D
[ ]
mOm i
! 60 in. !
40 in. 40 in.
3. Una viga con la seccion transversal

que se muestra en la figura se
troquela con una aleacién de aluminio
para la que ov = 250 MPa y ou = 450
MPa. Utilizando un factor de seguridad
de 3.0, determine el par maximo que
puede aplicarse a la viga cuando se
flexiona alrededor del eje z.

4. Laviga de acero tiene la seccién transversal
que se muestra en la figura. Determine la
mayor intensidad de la carga distribuida wp
que puede soportar la viga de modo que el
esfuerzo flexionante maximo no sea superior a
omax = 22 ksi.

Wo

I 12 pies 12 pies 1

& pulg
—

—LOSD pulg
10 pulg

0.30 pulg

T

5. Determine el momento M que
debe aplicarse a la viga a fin de
crear un esfuerzo de compresion
en el punto D de cA = 30 MPa.

1 pulg

6. El eje tubular debe tener una seccidn
transversal de tal manera que su diametro
interior y diametro exterior estén relacionados
por di = 0.8do. Determine estas dimensiones
requeridas si el esfuerzo flexionante
permisible es operm = 155 MPa.

15kN/m

OKN-m 4

) &
]

Im !
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Determine los esfuerzos normales
a traccion y comprension de la
viga mostrada y su seccion
transversal

) mm
1 |

=20 mm

60 mm

—-| |-—2U i

4ton

A F_|c H
. 8m . 2m | 2m | 2m | 2m 4m
RABAJO GRUPAL
8. Determine los esfuerzos flexionantes maximos
de compresion y de tension en la viga si ésta se
somete a un momento de M =4 kip - pie.
h"“n
Mf”""’.';ii {3 pulz—] |-05 pulg
0.5 pulg i |
| C
3 pulg
10 ke i
|
S
—I — 0.5 parle
9. Dos fuerzas verticales se aplican a una
viga con la seccién transversal que se
muestra en las figuras. Determine los
esfuerzos maximos de tensién y de
compresion en la porcién BC de la
viga.
10 mm 10 mm
— I]{J kN lm kN
50 mm B C
AL __________________ D
S AN
10 mm I%I

L— 50 mm —s-‘

1

150 mm

‘..—,.‘..— 250 mm 4—\-——‘

150 mm

RESISTENCIA DE MATERIALES

10.La viga de acero que se muestra
en la figura estd hecha de un tipo
de acero para el cual oy = 250 MPa
y ou = 400 MPa. Con un factor de
seguridad de 2.50, determine el
mayor par que puede aplicarse a
la viga cuando se dobla alrededor
del eje x.

J 16 mm

' C

I 260 mm

: _“—]{] mimn |
| | |

-~ 200 mm—=-| 16 mm

11. Laviga de acero tiene la seccién
transversal que se muestra en la figura.
Determine la mayor intensidad de la carga
distribuida w que puede soportar la viga
de modo que el esfuerzo flexionante no
exceda omax = 22 ksi.

—

|——8 pies ! I |

8 pies T 8 pies |
S pul
‘LD.3EI pulg
03 pulgE]:m oulg
TO.ED pulg

12. Silaviga esta fabricada de un material con un
esfuerzo permisible de tension y de
compresion, (cperm)t = 24 ksiy (operm)c = 22
ksi, respectivamente, determine el momento
interno maximo permisible M que puede
aplicarse a la viga.

27



( — Universidad
C Continental

13. La viga esta construida a partir de cuatro
tablones como se muestra en la figura. Si se
somete a un momento de Mz = 16 kip - pie,
determine el esfuerzo en los puntos Ay B.
Dibuje una vista tridimensional de la
distribucién del esfuerzo.

200 kgt

135 kgtm H g
EJrﬁ/ 50 kgt
g, S CH ]

B s 3
&
2

-4/
|

20m

|___|I0mm 20m ) 40m

| 12.5 mm 300 kgf

37.5 mm

A

b

25 mm

RESISTENCIA DE MATERIALES

14. Laviga de madera tiene una seccion
transversal rectangular en la proporciéon
mostrada. Determine su dimensidn requerida
b si el esfuerzo flexionante permisible es

Operm =10 MPa.

500 N/m

Ll

2m 2m
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Aluminio — ]

Latim —|

04.

RESISTENCIA DE MATERIALES

Hoja de Prdactica n°10
TEMA N° 10: FLEXION EN ELEMENTOS HECHO DE VARIOS MATERIALES

01.Una viga compuesta que tiene las dimensiones de la seccion transversal
mostradas en la figura, se somete a un momento flexionante positivo M =
30 000 Ib-pulg. Calcular los esfuerzos maximo y minimo en ambos
materiales de la viga si se supone que E: = 1 000 000 psi y E2 = 20 000

000 psi

10 mm 10 mm

10 mm

40 mm

|

10 mm

f

=40 m|11—~=|

10 in.

- 4in
YA

Bin

-

Y
05in I a3

02. Una barra que tiene la seccidén transversal mostrada
en la figura se forma al unir fuertemente piezas de latén y
aluminio. Con los datos que se presentan a continuacion,
determine el momento flector maximo permisible cuando la
barra compuesta se flexiona alrededor de un eje horizontal.
Ademas para la barra compuesta que se muestra, determine
el momento flector maximo permisible cuando la barra se
dobla alrededor de un eje vertical.

Aluminio

Latén

Madulo de elasticidad
Esfuerzo permisible

T0 GPa
100 MPa

105 GPa

160 MPa

03. Tres vigas de madera y dos placas de acero se unen
fuertemente con pernos para formar el elemento compuesto que
se muestra en la figura. Con los datos que se dan a continuacion,
determine el momento flector maximo permisible cuando el
elemento compuesto se dobla alrededor de un eje horizontal.
Ademas determine el momento flector maximo permisible
cuando el elemento se flexiona alrededor de un eje vertical.

Madera Acero
Moadulo de elasticidad 2 % 10° psi 30 % 10° psi
Esfuerzo permisible 2 000 psi 22 000 psi

Una barra de acero (Es = 210 GPa) y una barra de aluminio (Ea = 70
GPa) se unen para formar la barra compuesta mostrada en la figura.

Si la barra se dobla alrededor de un eje horizontal mediante un par
con M = 200 N x m, determine el esfuerzo maximo en la barra de
acero. Ademas Para la barra compuesta que se indica, determine el
radio de curvatura causado por un par con momento de 200 N x m.

16 i

)

|-'— §in. —'-|

_Lyin. de didmetro

12 mm

12 mm

05. Una viga de concreto se refuerza
con tres varillas de acero colocadas
como se muestra en la figura. El modulo de elasticidad

12 mm

es de 3 x 10° psi para el concreto y de 30 x 10° psi

para el acero. Con un esfuerzo permisible de 1 350 psi
para el concreto y de 20 ksi para el acero, determine
el momento flector maximo positivo permisible en la

viga.
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06. La viga de concreto reforzado que se observa en la figura se sujeta a un momento
flector positivo de 175 kN x m. Si se sabe que el mddulo de elasticidad es de 25 GPa
para el concreto y de 200 GPa para el acero, determine a) el esfuerzo en el acero, b)
el esfuerzo maximo en el concreto.

340 mm 253 mm

%L didmetro
7

60 mm

|-*— 300 mm——‘ !

07. Una dala de concreto esta reforzada con varillas de in. de didametro colocadas sobre
centros ubicados cada 5.5 in. como se muestra en la figura. El mddulo de elasticidad
es de 3 _ 106 psi para el concreto y de 29 _ 106 psi para el acero. Con un esfuerzo
permisible de 1400 psi para el concreto y 20 ksi para el acero, determine el maximo
momento flector por pie de anchura que puede aplicarse con seguridad a la dala.

\--\__

i

%in_ de didmetro———__ l'\
o

08. Si se sabe que el momento flector en la viga de concreto reforzado que se muestra en
la figura es de +150 kip x ft y que el mddulo de elasticidad es de 3.75 x 10° psi para
el concreto y de 30 x 10° psi para el acero, determine a) el esfuerzo en el acero, b) el
esfuerzo maximo en el concreto.

~— Win.———=| 2m

. 24 in.
in.

l
de {1[;1:m~t1‘<->‘§
\ 2.5 in.
i

L B L
!

|l 12.n.—]
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HOJA DE PRACTICA N°11

TEMA n°11: flexién debido a carga excéntrica- flexién en elementos curva

. Si se sabe que la magnitud de la fuerza
vertical P es de 2 kN, determine el esfuerzo
en a) el punto A, b) el punto B.

i \-;mm;>>\/|2mm

12 mm

. La porcidn vertical de la prensa que se
muestra en la figura consta de un tubo
rectangular con un espesor de pared t=10
mm. Si se sabe que la prensa se ha
apretado sobre unas planchas de madera
que se pegaron hasta que P=20 kN,
determine el esfuerzo en a) el punto A, b)
el punto B.

53—

+<-t-
!

=

4 I—SU mm -—l

Seccion a-n

200 mm 80 mm

. Si se sabe que el esfuerzo permisible en la
seccion ABD es de 10 ksi, determine la
maxima fuerza P que puede aplicarse a la
ménsula mostrada en la figura.

Iiu.\

-y

P

W)

. Si se sabe que la prensa mostrada se
apreto sobre unas tablas de madera
pegadas hasta que P 400 N, determine en
la seccidn a-a, a) el esfuerzo en el punto A,
b) el esfuerzo en el punto D, ¢) la
localizacién del eje neutro.

WOmm 4 mm
; I
""" B —F
50 mm |
Seccion a-a 20 mm
D L

|
—r| I-— 4 mm

5. Si se sabe que el esfuerzo permisible en la

seccion a-a de la prensa hidraulica
mostrada en la figura es de 6 ksi en tension
y 12 ksi en compresion, determine la
maxima fuerza P que puede ejercer la
prensa.

b

1 in.—= |=— 10 in. —-

i

—

Secciom a-a

6. Sise sabe que el esfuerzo permisible en la

seccion a-a del soporte mostrado en la figura
es de 150 MPa, determine a) la maxima
fuerza vertical P que puede aplicarse en el
punto A, b) la localizacién correspondiente
del eje neutro en la seccién a-a.

P a i

|

20 mm

|

¥
2

i "

a—-‘a—h'()rnln—- — 20 mm

40 mm 40 mm

—0() r|l|n—-‘-—-‘

Seccion a-a
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1. Tres placas se sueldan para formar la viga
curva que se muestra en la figura. Para la
carga dada, determine los esfuerzos normales
en Ay B si M=24 Lb.in

2 in.

B | I i
0.5 in.

. X

0.5 in.—| |=— 2 in.

* ’ 0.5in.

A 1

~ -
~ - M 3
~ -
~ r

M* |-—3in.—-—| 3in.

. ]

C

Una componente de maquina tiene una
seccion transversal en T y estd cargada como
se indica en la figura. Sabiendo que el
esfuerzo de compresion permisible es de 50
MPa, halle la maxima fuerza P que puede
aplicarse a la componente.

A s 20 mm—| |=—

14{1 mm

20 mm

. Seccion a-a
60 mm '

La porcion curva de la barra que se muestra
en la figura tiene un radio interno de 20 mm.
Si se sabe que la linea de accidn de la fuerza
de 3 kN se localiza a una distancia a 60 mm
del plano vertical que contiene el centro de
curvatura de la barra, determine el esfuerzo
maximo de compresion en la barra.

r = 20 mm

4. Para el gancho mostrado en la figura,
determine el esfuerzo maximo de tension en
la seccidn a-a.

RESISTENCIA DE MATERIALES

Seccién a-u

5. El elemento curvo es simétrico y se

encuentra sometido a un momento de M =
600 Ib - pie. Determine el esfuerzo
flexionante en los puntos Ay B del
elemento, ademas muestre el esfuerzo
actuando sobre elementos de volumen
ubicados en esos puntos.

8 pulg

M M
La barra curva usada en una maquina tiene
una seccién transversal rectangular. Si la
barra estd sometida a un par como el
mostrado en la figura, determine los
esfuerzos maximos en tension y en
compresion que actuan sobre la seccidn a-a.
Dibuje en tres dimensiones la distribucion
del esfuerzo sobre la seccion.

i@

75 mm

7. Llaviga curva estd sometida a un
momento fle- xionante de M =900 N -
m. Determine el esfuerzo en el punto
C.
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HOJA DE PRACTICA N°12

TEMA n°12: ANALISIS Y DISENO DE VIGAS PARA FLEXION

01. Para la viga y las cargas que se muestran en la figura, a) dibuje los diagramas de

cortante y de momento flector, b) determine las ecuaciones de las curvas de cortante
y de momento flector.

1
|
| B B

C
|
s
:&ﬂ: ‘-s—u —-‘ h ‘
| |

.JHJIHLJ?HHHJH : L
A

Figura P5.1 Figura P5.2
P P
Y Hl’ C - HI
Al \ _..-1-T'T"|"f-+-+ {{ ” l
| b B
i 1 iJ ! | L
Figura P5.3 Figura P5.4
P P
U
Al | I} Al | I
e o e o
"‘E—U—“' —— {1 —“-‘ it — [ — - ""—é! —“"‘
I !-. 1 !.. |
Figura P5.5 Figura P5.6

02. Dibuje los diagramas de cortante y de momento flector para la viga y las cargas que

se muestran en la figura, y determine el maximo valor absoluto a) del esfuerzo
cortante, b) del momento flector.

24 kN 24 kN 24 kN 24 kN
51b 12 1h 3l J51b
C D E F "
C D E B Al | B
dgin.h ) 12 in. B Qin.hI 12 in.h 4@0.75m=3m ‘(}.75 m

03. Dibuje los diagramas de cortante y de momento flector para la viga y las cargas

mostradas en la figura, y determine el maximo valor absoluto a) del esfuerzo cortante,
b) del momento flector.

34



E Universidad
Continental RESISTENCIA DE MATERIALES

30 kN/m 60 kN 3 kips/ft 30 kips
QU B AT ™
Al 7 > B A F F | B
A A A
! 2m | 2m ! !- 6 ft "!" 3ft !

1 m

04. Para la viga y las cargas mostradas en la figura, determine el esfuerzo normal maximo
debido a la flexidn sobre un corte transversal en C.

2000 II A

SO ]

' C 200 Ih/ft ‘4‘11)‘1 l I 1.8 1}-\"’”‘ ﬁqlwﬂ

A [ 7 — .. nmm

A A B Lo /jéi 300£nm
Co4ft 4 ft ! 6 ft ‘-—1.5 m—{=1.53 mJ«—lém—»‘ o

05. Para la viga y las cargas mostradas en la figura, determine el esfuerzo normal maximo
debido a la flexidon sobre un corte transversal en C.
25 kips 25 kips

5 kips/ft _ -
el 10
‘ .

I I
2.5 ft

2.5 ft

— — 25 ft

06. Para la viga y las cargas mostradas en la figura, determine el esfuerzo normal maximo
debido a la flexién sobre la seccién a-a.

30kN 50 kN 50 kN 30 kN

l l !”l l I|p W310 X 52

=
l E'lec,l_{éc:

- 2 |'n—:-—‘

J@0Sm=4m——

07. Para la viga y las cargas mostradas en la figura, determine el esfuerzo normal maximo
debido a la flexidn sobre un corte transversal en C.
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A 25 25 10 10 10

A lc lDJE lf"J'c . I

|
Vo —" L

‘ W360 X 57.8 §S200 x 274
~—1.5 m—"‘ 22m 6@ 0375 m = 2.25 mAJ

08. Dibuje los diagramas de cortante y de momento flector para la viga y las cargas que
se muestran en la figura y determine el esfuerzo normal maximo debido a la flexion.

ol

25 kips | 25 kips 25 kips
C D E
A |l r - B
_& ﬁ
‘ ‘ 512 X 35
— | == 6 -ﬁ:—:—--—t—h—

1t 2f 2 ft
09. Dibuje los diagramas de cortante y de momento flector para la viga y las cargas
mostradas en la figura y determine el esfuerzo normal maximo debido a la flexion.

40 kN/m

o (wl LR 'If} j:nﬁ?m E

W310 X 38.7

-394 m

9 kN/m

Wﬂc 30 kN -
ey,

‘ W200 X 22.5

- - - -
2m 2m 2m

10. Dibuje los diagramas de cortante y de momento flector para la viga y las cargas
mostradas en la figura y determine el esfuerzo normal maximo debido a la flexion.

'3[1#1\]3 L'“Jn]\] _Ln]\]l ‘ 0N 7ﬂmm

Q tm mm
‘ Bndﬂm
=7 @ 200 mm = 1 400 mm‘J
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5 kips 10 kips
l C D
Al 7 | B T
ﬁ _&_ —
W14 X 22
*—5&—J~ 8 ft——|=—5ft—

DISENO DE VIGAS PRISMATICAS A LA FLEXION

01. Para la viga y las cargas que se muestran en la figura, disefie la seccion transversal
de la viga si se sabe que el grado de madera utilizado tiene un esfuerzo normal

permisible de 12 MPa.

1.8 kN 3.6 kN
4'[]|' m|m
B C me Y
Al ;EHDEE h
.
| |
"'08m = 08m 08m
| Ja'kxf”'l | lilﬂ 1]|1m
11 lrlr“rln\l}ﬁ\ o
Al = — _jI}EE ha
D ‘H c‘ A
! | 2m | !
0.9 m 0.9 m

02. Para la viga y las cargas que se muestran en la figura, disefie la seccidn transversal de
la viga si se sabe que el grado de madera utilizado tiene un esfuerzo normal permisible

de 1 750 psi.
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L5 kips £.8 kip
l 2 kips A2 kp I
N :_J D I ki
NVe——F T T
‘ JQ—‘ j@t kﬁﬂim.
I~ ! 1= !

- A5ft —a35t !

03. Para la viga y las cargas que se muestran en la figura, disefie la seccidn transversal de
la viga si se sabe que el grado de madera utilizado tiene un esfuerzo normal permisible
de 12 MPa.

= 3m L*

{]-.‘F:_:n 0.6 m
3 kN/m ;
1rl'l1rltl"ll1“lll_‘||‘:
A____;Fﬂ__;égg_fﬂﬁ ﬂjgmum

24 m —a-u|-=—| 2 m-—-

04. Si se sabe que el esfuerzo normal permisible para el acero utilizado es de 24 ksi,
seleccione la viga de patin ancho mas econdmica para soportar las cargas que se
muestran en la figura.

20 kips
20 kips 20 kips
BI GI Dl
A [ F F E
! ‘ ‘ 6t —
2k ] 2 fi
2 i
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24 kips

D
ek

05. Si se sabe que el esfuerzo normal permisible para el acero utilizado es de 160 MPa,
seleccione la viga de patin ancho mas econdmica para soportar las cargas que se
muestran en la figura.

30 kN/m
IHWLHJL"‘H’l"i“‘fﬂ
A e F > D
A B
- 24 m -
0.5 m 0.5 m

18 kKN/m

A [ F F
| B
|= 6 m -

06. Si se sabe que el esfuerzo normal permisible para el acero utilizado es de 24 ksi,
seleccione la viga con perfil S mas econdmica para soportar las cargas que se muestran
en la figura.

20 kips

8 kips/ft

_1;HquH"
A ﬁEH

-~— 324 I"t—*‘ 458 ft
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20 kips 11 kips/ft 20 kips
Bl T lf
Al 7 7 | I
i ‘ [ D :&E
! ] , 6 ft = I !
2ft 2 ft 2 2H

07. Si se sabe que el esfuerzo normal permisible para el acero utilizado es de 160 MPa,
seleccione la viga con perfil S mas econdmica para soportar las cargas que se muestran

en la figura.

70 kN T0 kN
45 kN/m
SARERRRRRE
A F D
_A ::éa:

| sl
Im Jm "3 m
50 kN
30 kN/m
BY critiittety
A F D
9m ! 1.5 m -
3.6 m

08. Un tubo de acero de 4 in. de diametro debe soportar las cargas que se muestran en la
figura. Si se sabe que el inventario de tubos disponibles tiene espesores que van de
Y4 in. a 1 in. con incrementos de 1/8 in., y que el esfuerzo normal permisible para el

acero utilizado es de 24 ksi, determine el minimo espesor de pared t que puede
utilizarse.

500 Th 500 Ih

—-—

‘ ‘B C
. 4 ft . 4 ft -

4in.

09. Tres placas de acero se sueldan entre si para formar la viga que se muestra en la
figura. Si se sabe que el esfuerzo normal permisible para el acero usado es de 22 ksi,
determine el minimo ancho de patin b que puede usarse.
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8 kips 32 kips 32 kips |"l—h—:-| l
—__lin.
B C D
A — _ |E 19 in.

A ; ':in_—:-

el 14 14 ft ]

45k 05
10. Dos canales métricos de acero laminado se sueldan a lo largo de sus bordes y se
emplean para soportar las cargas que se muestran en la figura. Si se sabe que el
esfuerzo normal permisible para el acero utilizado es de 150 MPa, determine los

canales mas econdmicos que pueden utilizarse.
KN 20kN 20kN

o 't IIQ;

‘-e— 4@0675m=27Tm —!-‘

—lin.
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HOJA DE PRACTICA N°13

TEMA n°13: esfuerzo cortante en una viga
1. Para la viga y las cargas que se muestran en la figura, considere la secciéon n-n
y determine a) el maximo esfuerzo cortante en dicha seccion, b) el esfuerzo
cortante en el punto a.

a)
0.3 m
| . |
I 10 kN 40 mml - —
| y 12 mm
l 150 mm
I 12 mm
I 100 mm
L
1.5m ‘-t—i[](l mim —:-|
b)
-l i~ 10 in. ,| l
: ) - o ft—~
1 il 1
1in. 0.6 in. !H
10 in. I
0.375 in.—|=— l i
e — ; 45 kips .
1 3 ft
(.6 in.
c)
, Lin.
L0 Kips ||:]]-',i1"|_‘-. _¢
8in. I
s =
. 4 in. — "—%iﬂ.

BN ..“_._ ~—4in—

16in. 12in. 16in.
2. Para la viga de patin ancho que soporta la carga mostrada en la figura,
determine la maxima carga P que puede aplicarse. Considere que el maximo
esfuerzo normal es de 24 ksi y que el maximo esfuerzo cortante usando la
aproximacion tmax = V/Aama €s de 14.5 ksi.
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{/WE'F 146

Al |C
T =
|

! 12 fi

3. Para la viga de patin ancho que soporta la carga mostrada en la figura,
determine la maxima carga P que puede aplicarse. Considere que el maximo
esfuerzo normal es de 160 MPa y que el maximo esfuerzo cortante usando la
aproximacion tmax = V/Aama €s de 100 MPa.

P P P
W360 x 122
El cl IJl /

A E

o

- | -n—.i--e—]"_; m—s

06m \ 06m
0.6 m
4. Para la viga y las cargas que se muestran en la figura, determine la anchura
minima requerida b, si se sabe que para el grado de madera utilizado, cperm =
12 MPa y tperm = 825 kPa.

24kN  48kN 72 kN

B C D —
A I_Z___——'—___,————_—:I E ﬁ 150 mm

=] m—={=—1 m—{=—1 :ri—h‘-‘—*‘

0.5 m

5. Para la viga y la carga que se muestran en la figura, determine la profundidad
minima requerida h, si se sabe que para el grado de madera utilizado, cperm =
1750 psi Yy tperm = 130 psi.

2 imn.
750 1b/fi =

L @y

!
A e — 13

i lJl
W
Ilr'

16 ft -
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HOJA DE PRACTICA N°14

TEMA n°14; ESFUERZO CORTANTE LONGITUDINAL Y ESFUERZO CORTANTE UNA VIGA DE PARED
DELGADA

1. Una viga cuadrada tipo caja se hace con dos tablas de 20 x 80 mm y dos
tablas de 20 x 120 mm, las cuales estan clavadas como se muestra en la
figura. Si se sabe que el espaciamiento entre los clavos es de s = 50 mm y
que la fuerza cortante permisible en cada clavo es de 300 N, determine a)
el maximo corte vertical permisible en la viga, b) el esfuerzo cortante
maximo correspondiente en la viga.

§ .

§ ’;A'::__ i
5 J}{.-./‘_’__,.‘"
20 mm ~= e

T

50 mm

20 mm "~

.

.

120 .ﬁi{i*n‘

. Tres tablas, cada una de 2 in. de espesor, se clavan para formar una viga
sometida a un cortante vertical. Si la fuerza cortante permisible en cada
clavo es de 150 |b, determine el cortante permisible si el espaciamiento s
entre los clavos es de 3 in.

,_,'-
Pty
2 in. {H‘* /
\T\“‘
4 in.

3. La viga compuesta que se muestra en la figura se fabricé al conectar dos
elementos de acero laminado W 6 x 20, usando pernos de 5/8 in. de
diametro espaciados en forma longitudinal cada 6 in. Si se sabe que el
esfuerzo cortante promedio permisible en los pernos es de 10.5 ksi,
determine el maximo esfuerzo vertical permisible en la viga.
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2

R (T

|

L A

4. La viga mostrada en la figura se fabrica al conectar dos perfiles de canal,
usando pernos de 3/4 in. de diametro espaciados en forma longitudinal cada
7.5 in. Determine el esfuerzo cortante promedio sobre los pernos causado
por una fuerza cortante de 25 kips paralela al eje y.

Y ]
/16 in. X 5in.
/
| L] ¥ [iL.L] |
51 —C12 % 20.7
- —
[
|
. m—

5. La viga de acero laminado estandar americano que se muestra en la figura
se ha reforzado al afadirle dos placas de 16 x 200 mm, utilizando pernos
de 18 mm de diametro espaciados en forma longitudinal cada 120 mm. Si
se sabe que el esfuerzo cortante promedio permisible en los pernos es de
90 MPa, determine la maxima fuerza cortante vertical permisible.

(n [FH - 16 > 200 mm

Ny

Ly LN

_—$310 X 52

[ | W |

I/I:L/\J:\I
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6. Una viga extruida tiene la seccion transversal que se muestra en la figura y un grosor de pared uniforme
de 0.20 in. Si se sabe que un cortante vertical dado V causa un esfuerzo cortante maximo t
9 ksi, determine el esfuerzo cortante en los cuatro puntos indicados.

0.6 in.

-

il

b

L
Y

L I._?'
0.6 in. d JB

0.6 in. | |

ll.(iin.:: L_
.

0.6 in.
" | -
1.5 in. 1.5 in.

=i

A

7. Una viga extruida con la seccion transversal que se muestra en la figura y un espesor de pared de 3 mm
esta sujeta a un cortante vertical de 10 kN. Determine a) el esfuerzo cortante en el punto A, b) el esfuerzo
cortante maximo en la viga. También bosqueje el flujo cortante en la seccién transversal.

6i) ||1rrl4-—| A

30 mm

-—-‘-—QH mm—-—L—-—

16 mm 16 mm

8. Laviga compuesta de madera que se muestra en la figura se somete a un corte vertical
de 1 200 Ib. Si se sabe que la fuerza cortante permisible en los clavos es de 75 Ib,
determine el maximo espaciamiento permisible s entre los clavos.
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9. Dos tablas de 20 x 100 mm y dos de 20 x 180 mm se pegan para formar una viga tipo
caja de 120 x 200 mm. Si se sabe que la viga esta sometida a un cortante vertical de
3.5 kN, determine el esfuerzo cortante promedio en la junta pegada a) en A, b) en B.

20 mm —| |~ 100 mm —

A 1 B

180 mm || w
|
[

20 mm —_— ——— -

¢ D

10.La viga compuesta de madera que se muestra en la figura esta sujeta a un cortante
vertical de 1 500 Ib. Si se sabe que el espaciamiento longitudinal de los clavos es s =
2.5 in. y que cada clavo tiene 3.5 in. de longitud, calcule la fuerza cortante en cada

r /4/&3?4{"

5. jid ,-4”%/ ’fklhu.
2 in. ll'.f'; l

clavo.

. 1 .
2in. | 2in.

2 in.

11.La viga compuesta de madera que se muestra en la figura esta sujeta a un corte
vertical de 8 kN. Si se sabe que los clavos estan espaciados longitudinalmente cada
60 mm en A y cada 25 mm en B, determine la fuerza cortante sobre los clavos a) en

A, b) en B. (Datos: Ix = 1.504 x 10° mm*.)
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—= 30 300 50 |=—
| B
A '-,>-. .:_L.——H—_{j, A }
AR ‘r Yé : IT}
' 50 \
C
400 ] x
— - 30
= 200
A L |‘ “n
Q; ———1/.
A TN
B
Dimensiones en mimn

12.La viga compuesta que se muestra en la figura se fabric6 pegando varias tablas de
madera. Si se sabe que la viga estd sujeta a un cortante vertical de 5 kN, determine
el esfuerzo cortante promedio en la junta pegada a) en A, b) en B.

Iji'l JLEE‘;:" ."If'g_‘f,i 16

Dimensiones en mm

13.La viga compuesta que se muestra en la figura se fabricé al soldar canales de acero
laminado C200 x 17.1 a los patines de un perfil de acero laminado W250 x 80. Si se
sabe que la viga estd sometida a un cortante vertical de 200 kN, determine a) la fuerza
cortante horizontal por metro en cada soldadura, b) el esfuerzo cortante en el punto

a del perfil de patin ancho.
I .1
L -

|

112 mm

(= ) ~

]

14.Si un cortante vertical dado V causa un esfuerzo maximo de corte de 10 ksi en la
extrusién con forma de sombrero que se muestra en la figura, determine el esfuerzo
cortante correspondiente en a) el punto a, b) el punto b.
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HOJA DE PRACTICA N° 15
TEMA N°15: TRANSFORMACION DE ESFUERZOS EN EL PLANO METODO DE ECUACIONES
1. Para el estado de esfuerzo dado, determine los esfuerzos normales y cortantes ejercidos sobre la cara

oblicua AB del elemento triangular sombreado que se muestra en la figura. Use un método de analisis
basado en las ecuaciones de equilibrio de dicho elemento.

A L 8 ksi 2 ksi
2 ksi \ S
-‘__—
A
5 ksi
\\ 3 ksi
o0
i 30% 4 ksi

— T \ — T
B B
y

2. Para el estado de esfuerzo dado, determine los esfuerzos normales y cortantes ejercidos sobre la cara
oblicua del elemento triangular sombreado que se muestra en la figura. Use un método de analisis basado
en las ecuaciones de equilibrio de dicho elemento.

12 ksi

\-\

\
o = | —_— —-—
{D / 55‘7 .

15 ksi I

3. Determine los esfuerzos
normal y cortante que actiian sobre una costura orientada a un
angulo de 30° con respecto al elemento, como se muestra en la segunda parte de la figura.

y
4 112 psi
\(30”"
*_‘ =
350 psi
- (#] - X
120 psi
—_—

|

4. Determine el esfuerzo normal ow que actia perpendicular a la linea de la soldadura y el esfuerzo
cortante Tw que actua paralelo a la soldad
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350 psi

Hlllllllﬂ;ﬁ

-« s ! —
] 3in Ll 500 psi

Sin
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5. Para el estado de esfuerzo dado, determine a) los planos principales, b) los esfuerzos principales

12 ksi
40 MPa
— {1 35MPa
‘ 60 MPa __I_ _l_‘lﬁﬂ
] 15 ksi

6. En la figura, el estado de esfuerzo en un punto de un miembro se muestra sobre el elemento. Determine
el esfuerzo cortante méximo en el plano, asi como el esfuerzo normal promedio en el punto.

80 MPa 200 MPa

—— ¥ > 500MPa

i 50 MPa

60 MPa 350 MPa

7.Para el elemento que se muestra en la figura, determine el rango de
valores de t Xy para los cuales el esfuerzo de tension maximo es menor o igual que 60 MPa.

120 MPa
— Ty
20 MPa
8. Para el estado de esfuerzo plano que se muestra en la figura,
determine a) el valor de 1 xy para el cual el esfuerzo cortante en el
plano paralelo a la soldadura es cero, b) los esfuerzos principales
correspondientes.
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,-w{ﬁ" 12 MPa

9. Para el estado de esfuerzo que se muestra en la figura, se sabe que los esfuerzos normal y cortante estan
dirigidos como se indica y que ox=14 ksi, cy= 9 ksi y omin = 5 ksi. Determine a) la orientacion de los
planos principales, b) el esfuerzo principal omaéx, c) el esfuerzo cortante maximo en el plano.

1 U'y

I .
Ty

—_ ]

'1[
10. Un elemento en esfuerzo plano esta sometido a esfuerzos sx =—-50 MPa y txy = 42 MPa (consulte la
figura). Se sabe que uno de los esfuerzos principales es igual a 33 MPa en tension. (a) Determine el

esfuerzo sy. (b) Determine el otro esfuerzo principal y la orientacion de los planos principales.
y

ir,

42 MPa
50 MPa
— O < =
P

l

11. Un punto de un cuerpo elastico esta dado por el tensor de esfuerzos o;; determine la intensidad del
esfuerzo cortante y el esfuerzo normal en un plano cuya normal hace angulos de 80°, 120° y @°con
los ejes X,Y,Z respectivamente siendo @ agudo.

8 -12 -8
-8 4 16
12. Determine los esfuerzos principales y el cortante maximo en o, =0y, =0 y o, = —10 7y, =5
Ty; = =5 Ty, =5
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13. Dado el tensor de esfuerzos, calcular los esfuerzos principales y el cortante méximo.

10 O 0
O-ij =10 10 0

0 0 10

F/I?

14. Para el estado de esfuerzo plano que se muestra en la figura, determine el esfuerzo cortante maximo,

y los esfuerzos en un plano cuya ecuacion es de 2x-4y+3z-6=0
¥

15. Para el estado de esfuerzo plano que se muestra en la figura, determine dos valores de t Xy para los
cuales el esfuerzo cortante maximo es de a) 60 MPa, b) 78 MPa.

¥
0O MPPa

t: ﬁ 90 MP: [’.t

16. Para el estado de esfuerzo que se muestra en la figura, determine el rango de valores de txz para los
cuales el esfuerzo cortante maximo es menor o igual que 90 MPa.

|

\[kji
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17. Para el estado de esfuerzo plano que se muestra en la figura, determine a) el valor

maximo de oy para el cual el esfuerzo cortante maximo en el plano es menor o igual
que 75 MPa.
%

= 20 MPa

T

60 MPa
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MODELO DE EVALUACION FINAL
ASIGNATURA

[ RESISTENCIA DE MATERIALES ‘
INSTRUCCIONES:

e En todos los problemas se deberan justificar, a partir del método utilizado, los valores
obtenidos.

e La calidad de los diagramas y la presentacion integral (propiedad gramatical, limpieza,

orden, etc.) del trabajo influiran notablemente en la calificacion.

La evaluacion sera sin libros, textos, cuadernos, copias ni apuntes.

Esta permitido el uso de cualquier tipo de calculadora.

EL USO DEL CELULAR POR CUALQUIER MOTIVO ANULARAN EL EXAMEN.

DURACION DEL EXAMEN 80 MINUTOS

1. Si se sabe que la prensa mostrada se apreté hasta que P=400 N, determine a) el
esfuerzo en el punto A, b) el esfuerzo en el punto B, ¢) la localizacién del eje
neutro de la 2 mm de radio seccioén a-a.

A

=t | [
)

2. Una viga simple con una saliente soporta con las cargas que se muestra. Los
esfuerzos permisibles en flexién y cortante son 18 ksi y 11 ksi, respectivamente.
Seleccione de la tabla la viga | mas ligera (perfil S) que soporte las cargas

— ~— 4 mm

Seccidn a—a

dadas.
P=30001b
P=30001b
8ft l l
q = 1200 Ib/ft
A i ¥ r 4 k. \\g\ A A Y C
AN
12 ft I 4 ft —

3. Si se sabe que el momento flector en la viga de concreto reforzado que se muestra
en la figura es de +150 kipxft y que el médulo de elasticidad es de 3. 75x10° psi

para el concreto y de 30x10® psi para el acero, determine a) el esfuerzo en el
acero, b) el esfuerzo maximo en el concreto.
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30 in. | 3in.
)/
[/
lin. 24 in.
de didgmetro
2.9 in.
o000 L

[-‘— 12 in.——l

4. Para la vigay las cargas que se muestran en la figura. Determine el esfuerzo
cortante en a) el punto a, b) el punto b.

12kN/m

Al
6 ; C é ;B D
e
¢ 1,2m : 1,2m ) 1.2m )

|-—Iﬂ} |1|ln-—-| I

20 mm

106 mm ‘

I 30 mm

S0 inan \/.’3!} i
20 mim
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TABLAE.2(a) PROPIEDADES DE SECCIONES | (PERFILES S): UNIDADES INGLESAS

(LISTA CONDENSADA)
Peso Patin Eje 1-1 Eje2-2
por Espesor Espesor

Designaciin | ple | Area | Peralte | delalma | Ancho | promedio | § r I s r

i in’ in in in in in' i in in' in’ in
S0 | 100 23 | M0 0,745 7.25 0870 | 2380 199 901 | 474 131 1.27
524 % R0 B0 2315 40 0,500 7.00 0870 20100 175 947 | 420 12.0 1.34
520 % 96 96.0 282 03 0800 .20 0.920 1670 165 771 | 499 139 1.33
SWx75 5.0 220 20 0.635 6.39 {1.795 12E0 124 162 | 295 9.25 1.16
S 18 ® 70 0.0 20.5 180 0711 6.25 (.691 923 103 670 4.0 .68 108
SI8XS4T | ST | 160 | 180 0461 6.0 0.691 801 890 | 707 | 107 691 | 114
S15% 50 500 | 147 | 150 0.550 | 564 0,622 485 647 | 575 | 156 55 | 103
515 %429 429 126 150 0411 5.50 0622 446 59.4 595 | 143 5.19 106
S12 %50 50,0 14.6 12.0 0.687 548 (1.659 303 50.6 4.55 15.6 569 1.03
S12%35 [0 102 | 120 0,428 5,08 0,544 228 1 472 | uBd | 388 | 0980
§10% 35 00103 | 100 0,594 494 0.491 147 294 | 378 | 830 | 336 | 089
S10x254 | 254 745 | 100 0311 4.66 0.491 123 M6 | 407 | 673 | 289 | 0950
Sgx: 20 676 | B0 | 0441 4.17 0.425 64.7 162 | 309 | 427 | 205 | 0,795
SEx 184 18.4 5.40 LAV 0.271 4,00 1425 57.5 144 126 3.69 1.84 0,827
S6x17.2 17.3 5.06 B0 0.465 3.57 (1359 26.2 874 | 228 229 1.28 0673
S6% 125 12.5 366 | 600 | 0232 ERE) 0,359 220 734 | 245 | 180 | o8 | 070
5495 950 | 279 | 400 | 0326 | 280 0.29% 676 | 338 | 156 | 0887 | 0635 | 0564
S4x77 770 | 226 | 400 | 0193 2.6 0,293 605 | 303 | 164 | 0748 | 0562 | 0576
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Solucionario:

Pregunta 2.

Solution 5.10-9 Beam with an overhang

P =30001b
| 81t
| g = 1200 Ib/ft
Al B C
L\ VAN
12 ft — 4 fi
—x
Tow — 18 Ksi
Ty = 11 Ksi
Select a beam of S shape
R, = 7400 Ib
R, = 14,800 1b

Maximum shear force: V.= 10,000 Ibatx = 12 fi

Resistencia de Materiales

Maximum bending moment:
M =228201b-ftatx = 6.167 fi

Max
REQUIRED SECTION MODULUS
M,... (22,820 Ib-ft)(12 in/ft)
Tallow 18,000 psi
From Table E-2:
Lightest beam is S 8 X 23
I=649in* §=162in>
b=4.171in. = 0441 in.
h=800in. h, = 8.00— 2(0.426) = 7.148 in.

MAXIMUM SHEAR STRESS (Eq. 5-48a)

=152in.°

VI'I'B[
Tmax = H(bhz — bh} + th?)
=3340 psi < 11,000 psi .. ok for shear
Select S 8 X 23 beam  +—
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12% wiim

M A b 30 »
(AR aed || o) 5
- & m-.!,.m. ne gl =M = P a'u:lrj. @ ____:{
T . Ec  2tme? b 12 28
X - \‘_ | ' NAg = /5708 me DA ‘@ I
96308 A
_ = 109458# -fffra?@rﬂ)"f- (4)(150) ( 6-ﬂw;ﬂ1
: 5 Ci5p) = b mm
41y =% 2 G409 non
Lo Lol ody = 30048 xi0 hant
(a) Steel n=g.0 y= =40 mm
. _(_g.u'lf:!m:rn‘}{#u Mo ?) _ ' -
© e rfeey o = el L Mfs.
(b) Conerete n= L0, y= /2] mn
&=~ (1:0)(Zove® (013 -P2mpPa. -

Lo iffey 0
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12kN/m ]- |||u..:... l |

200 wan

| I:\u mm

i

12m tam . 12m 20 ron ..-L:u:..:...

l 200 i
= 4

I=TAd*+ 3T = (40004 1.2138)%[0° '
= 5.R133x[0% mm" * 5.91334[07¢ m?

@ AT (80)(20)7 1600 mm'
Sf T 25 mm . . s
Qo= AJ = HorI0" mn' = 400" W’ Qa=80x10-6 mm3

M) A (3)2e) s oo mmt
Jr 65~1S = 50 mm
g}, = Aj* 30x10"ma' - 30 riotht  Qb=60x10 -6 mm3

V=14 4 kN \f @
[

ta=60mm LEI —

tb=60mm e _\:
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